
Коментарі 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка щодо звіту експертної групи 

про результати акредитаційної експертизи освітньо-наукової  програми 
1423 Історія України, другий (магістерський) рівень вищої освіти, спеціальність 032 Історія та 

археологія 
 

Університет висловлює вдячність експертній групі за ґрунтовний аналіз освітньої 
діяльності, що проводиться в межах ОНП «Історія України», за високу оцінку програми та 
рекомендації щодо її розвитку. 

Вважаємо за доцільне надати коментар щодо аналізу та рекомендацій ЕГ по окремих 
критеріях 

 
Звіт ЕГ Коментар КНУТШ 
Критерій 1. Проектування та освітні цілі програми 

Рекомендуємо розробникам ОНП звернути увагу 
на залученість здобувачів та випускників до 
обговорення змін і розвитку ОНП, зокрема 
проводити цілеспрямоване обговорення 
результатів навчання, сильних та слабких сторін 
програми, можливості їх вдосконалення. 
Рекомендовано гармонійно поєднати досвід 
закордонних та вітчизняних науковців в ОНП 
“Історія України”, з цією метою бажано звернути 
увагу, проаналізувати та врахувати досвід не 
лише вітчизняних подібних програм, а й 
закордонних. Рекомендовано врахувати не 
тільки дослідницький досвід партнерів 
міжнародних установ, але й розширити 
співпрацю в освітній складовій ОНП “Історія 
України” в рамках програм обміну, читання 
лекцій, інших заходів навчального характеру. 
Зрештою, варто розширити пул роботодавців 
відповідно до задекларованих цілей програми. 
Зазначені слабкі сторони розробники також 
розуміють та відзначають їх у звіті 
самоцоінювання. Особливу увагу варто звернути 
на окреслення унікальності програми, адже саме 
це може стати вигідної конкуренційною 
перевагою програми. 

В рамках вдосконалення ОНП проектною 
групою заплановано корегування ОНП після 
першого випуску здобувачів в червні 2023 р. 
Обґрунтування унікальності ОНП 
корегується в поточному режимі з огляду на 
особливості вступних кампаній, умови й 
правила яких динамічно змінюються. ОНП 
користується найбільшою популярністю 
серед всіх запропонованих історичним 
факультетом програм на другому 
(магістерському) рівні. Кількість бажаючих 
навчатися саме за цією ОНП серед 
випускників бакалаврату історичного 
факультету КНУТШ та інших факультетів і 
університетів постійно зростає. На програмі 
навчаються як вітчизняні студенти, так і 
здобувачі освіти з закордону. 
У перспективі планується більш широко 
використовувати досвід партнерських 
міжнародних установ, налагодити співпрацю 
із стейкхолдерами недержавної форми 
власності, залучати їх більш активно до 
освітнього процесу. 

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми 
ЕГ рекомендує відобразити в РНП практик 
умови їх дистанційного проходження; 
переглянути матрицю відповідності ПРН ОК та 
привести її у відповідність до реального змісту 
дисциплін; забезпечити формування ПРН 6 
відповідними ОК. В НП ОП не враховано 
часовий вимір складання кваліфікаційного 
іспиту здобувачами освіти, що є порушенням 
вимог «Положенні про організацію освітнього 
процесу в КНУ імені Тараса Шевченка 
(п.5.3.1)». ЕГ рекомендує внести зміни в НП та 
врахувати у вигляді кредитів ECTS цю форму 
навчальної діяльності здобувачів освіти 

Дистанційне проходження практик 
зумовлено винятковими особливими 
обставинами попередніх років, зокрема,  
обмеженнями викликаними пандемією та 
військовим станом. Після відновлення 
очного навчання практична підготовка 
відбуватиметься відповідно до 
затверджених  програм. 
Звертаємо увагу на те, що ПРН 6 
забезпечується ОК 7, 13, 19. 
Відповідно до п.5.3.1 Положення про 
організацію освітнього процесу в КНУТШ 
для проведення кожної форми підсумкової 
атестації, а саме  кваліфікаційного іспиту і  
захисту кваліфікаційної роботи, у графіку 
навчального процесу виділяється 1 тиждень. 
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Кредитний вимір кваліфікаційного іспиту 
нормативними документами в КНУТШ не 
передбачений, оскільки згідно довідника 
ЄКТС кредити присвоюються видам 
навчального навантаження за яким 
здобувачі освіти набувають нових 
компетентностей, набувають нових 
результатів навчання.  
Правильність підходу Університету до цього 
питання підтверджується тим що уряд, 
запроваджуючи за низкою спеціальностей 
ЄДКІ в жодному з випадків не передбачив 
кредитного виміру для цих кваліфікаційних 
випробувань. Таким чином жодних змін до 
ОПП і НП вносити не потрібно. 

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання 
Рекомендується доповнити програму 
фахового вступного іспиту переліком 
рекомендованої літератури, з метою більш 
повного інформування здобувачів, які 
завершують навчання за іншою спеціальністю, 
однак мають намір взяти участь у 
конкурсному відборі на ОНП.  
Рекомендується розміщувати на офіційній 
сторінці кафедри/факультету актуальну 
інформацію про доступні для здобувачів ОНП 
програми академічної мобільності з метою 
забезпечення постійної поінформованості 
здобувачів.  
Також рекомендується розмістити на 
офіційній сторінці факультету необхідну для 
здобувачів інформацію щодо процедури та 
правил визнання результатів, здобутих у 
процесі неформальної освіти, заохочувати 
активність здобувачів брати участь у 
програмах неформальної освіти.  
Поінформувати НПП, які викладають на ОНП, 
про можливість внесення до РП ОК 
рекомендацій з можливого опанування 
окремих результатiв навчання завдяки участі 
в програмах неформальної освіти. 

Вважаємо доречною рекомендацію 
доповнення програми фахового вступного 
іспиту переліком рекомендованих 
навчально-наукових ресурсів. Щодо 
інформування здобувачів відносно процедур 
і правил визнання результатів 
неформальної освіти, маємо зазначити, що 
відповідне Положення  в КНУТШ було 
прийняте в лютому 2023 р. й оприлюднене 
на загальноуніверситетських та 
факультетських інфоресурсах. В КНУТШ уже 
існує практика застосування цього 
положення в різних структурних 
підрозділах. Інформація про можливості для 
здобувачів освіти доводиться до студентів 
та викладачів історичного факультету. У разі 
необхідності здобувачам освіти, які 
навчаються на ОНП, будуть зараховані 
результати навчання здобуті у 
неформальній чи інформальній освіті 
відповідно до затверджених процедур. 

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою 
Звіти про роботу наукового студентського 
товариства та наукові досягення окремих 
здобувачів не представлені на сайті ЗВО 
повному обсязі. Рекомендовано публікувати 
результати їх роботи у вигляді презентацій, 
фотозвітів, портфоліо тощо для популяризації 
наукової роботи серед здобувачів. Здобувачі не 
брали участь в програмах академічної 
мобільності, рекомендуємо провести зустрічі-
консультації із ЗВО-партнерами та 
здобувачами для більшого інформування 
студентів про програми академічної 
мобільності та їх можливості. 

Погоджуємось із рекомендацією ЕГ щодо 
оптимізації інформаційної політики НТС 
історичного факультету. Водночас зауважимо 
що в Університеті наукові товариства 
студентів створюються як підрозділ Рада 
молодих вчених (згідно ЗУ про Наукову і 
наукову технічну діяльність). Звіт про 
діяльність РМВ щорічно оприлюднюється в 
звіті про наукову діяльність Університету з 
яким можна ознайомитися на офіційному сайті 
науково-дослідної частини Університету. 
Також функціонує facebook сторінка Ради 
молодих вчених Університету 
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https://m.facebook.com/groups/1016761111742
880/, інформація наведена (і постійно 
оновлюється) також на сайті Ради молодих 
вчених: http://rmn.knu.ua/ 
 
Інформація щодо програм академічної 
мобільності регулярно доводиться до відома 
здобувачів ОНП через телеграм-канал 
історичного факультету, а також ФБ-спільноти 
кафедр, що забезпечують викладання ОНП 
(наявний досвід свідчить, що ці канали 
комунікації є більш динамічними й охоплюють 
більшу кількість користувачів, ніж офіційні 
інтеренет-сайти; водночас сайти факультету й 
кафедр також здійснюють регулярне 
оновлення відповідної інформації). 

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна 
доброчесність 

Електронна база даних (репозитарій), у якій 
накопичуються, зберігаються і 
систематизуються кваліфікаційні роботи 
здобувачів наповнений не у повній мірі за 
випусками ОНП "Історія України". У 
відповідності до Стандарту вищої освіти за 
спеціальністю 032 "Історія та археологія", пункт 
VII, кваліфікаційна робота має бути 
оприлюднена на офіційному сайті закладу вищої 
освіти або його підрозділу або у репозитарії 
закладу вищої освіти, тому рекомендується 
здійснити наповнення репозитарію факультету 
у відповідності до кількості здобувачів, які 
завершили навчання за ОНП "Історія України", 
або передати роботи до репозитарію Наукової 
бібліотеки ім. М.Максимовича, де є загально-
університетська електронна база даних по 
кваліфікаційним роботам. 

 Погоджуємось із рекомендаціями ЕГ щодо 
вдосконалення алгоритму функціонування й 
фактичного наповнення репозитарію 
кваліфікаційних робіт здобувачів ОНП. 

Критерій 6. Людські ресурси 
    У ЗВО є можливисть залучати до викладання 
на ОНП професіоналів-практиків на умовах 
погодинної оплати або за сумісництвом, проте на 
ОНП не скористались такою можливістю. 
Рекомендуємо продовжити практику залучення 
професіоналів до реалізації ОНП, в тому числі на 
умовах погодинної оплати або сумісництвом 

КНУТШ всіляко сприяє залученню 
професіоналів-практиків до викладання на 
ОНП, однак в наявних умовах воєнного часу ці 
можливості об’єктивно обмежені як фінансово, 
так і логістично. Разом із тим, розробники ОНП 
активно працюють над запрошенням 
зовнішніх НПП і НП для читання лекцій для 
здобувачів ОНП на громадських засадах у 
рамках існуючих програм співробітництва із 
українськими та зарубіжними університетами 
та науковими установами. 

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси 
  Перехід від традиційного навчання до 
дистанційного, вимагає нових підходів у 
викладанні, які дозволяють наочно 
представляти використовувану в навчальному 
процесі інформацію, тому рекомендується 
обладнати одну з аудиторій сучасними засобами 

 Наявні на історичному факультеті 
спеціалізовані мультимедійні аудиторії 
(ауд.349, «Китайська мрія», приміщення 
кафедри новітньої історії України) за рівнем 
свого оснащення дозволяють в повному обсязі 
забезпечувати не лише он-лайн трансляції 
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відео-трансляції для проведення онлайн-занять 
під час дистанційного навчання. 

занять, але й інших форм навчального та 
науково-дослідного процесу. Крім того, до 
послуг факультету функціонують 
спеціалізовані мультимедійні аудиторії 
загальноуніверситетського аудиторного 
фонду, що знаходяться в приміщеннях 
Червоного (головного) корпусу КНУТШ, де 
розміщується історичний факультет. 

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми 
Розробникам ОНП варто звернути увагу на 
розробку системи комунікації з  випускниками та 
практику збирання інформації щодо кар'єрного 
шляху. ЗВО варто звернути увагу на розробку та 
впровадження незалежного від ОП моніторингу 
забезпечення якості та розробку процедури 
реагування на виявлені недоліки 

Київський національний університет імені 
Тараса має в своєму розпоряджені налагоджені 
інструменти моніторингу забезпечення якості 
освітніх програм (опитування, успішність, рух 
студентів тощо) й алгоритми корегування 
виявлених недоліків, котрі імплементуються 
на рівні конкретних ОП по мірі їх оновлення. 
На історичному факультеті постійно ведеться 
робота по покращенню комунікації із 
випускниками та моніторингу кар’єрних 
траєкторій  випускників ОНП. Створена і 
функціонує Асоціація випускників історичного 
факультету. 
 

Критерій 9. Прозорість та публічність 
Рекомендується розробити проєкт ОНП, з 
урахуванням отриманого кафедрою досвіду 
першого випуску за ОНП та здійснити 
обговорення з усіма стейкхолдерами. Окрім 
форми зворотнього зв'язку, рекомендується 
розмістити звіт про отримані пропозиції та стан 
їх врахування/неврахування у затвердженій 
редакції та офіційній сторінці кафедри та/або 
факультету. Рекомендовано оптимізувати 
структуру сайту, для донесення до відома 
здобувачів актуальної інформації, зокрема 
графіків консультацій у період очного навчання. 
Для визначення політики курсу (години 
консультацій, контакти викладачів тощо) 
доцільно використовувати робочі програми ОК. 

Врахування досвіду підготовки здобувачів 
освіти і першого випуску за ОНП, рекомендацій 
випускників, потенційних роботодавців, 
експертів НАЗЯВО,  обговорення з усіма 
стейкхолдерами заплановані на осінь 2023 р. 
 
Пропозиції ЕГ щодо оприлюднення графіків 
консультацій будуть враховані при наповненні 
сайтів кафедр та ОНП при підготовці до нового 
навчального року, водночас зазначимо що 
нормальною практиці європейських 
університетів є зняття проектів із сайтів після 
завершення обговорення. 
 

 


